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Príklad 1. Zopakujte výpo£et ²tatistickej sumy

dráhovým integrálom z predná²ky pre prípad bo-

zónového harmonického oscilátora.

Príklad 2 (Opakovanie z predná²ky I). Dokáºte,

ºe pre n-rozmerný vektor ~x = (x1, . . . , xn), n× n
maticu A platia nasledujúce vz´ahy a n-rozmerný

vektor ~b = (b1, . . . , bn)∫
dnx e−

1
2
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√
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,∫

dnx e−
1
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~xT ·A·~x+~x·~b =

√
(2π)n

detA
e

1
2
~bT ·A−1~b .

Rozmyslite si, ako to zov²eobec¬uje jednoroz-

merný prípad.

Príklad 3 (Opakovanie z predná²ky II - Wickova

veta). Presved£te sa, ºe pre l bodovú funkciu platí

〈xk1xk2 . . . xkl〉 =
∂
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∂
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~bT ·A−1·~b

∣∣∣∣
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,

kde

〈f(~x)〉 = 1∫
dnx e−

1
2
~xT ·A·~x

∫
dnx f(~x) e−

1
2
~xT ·A·~x .

Dopo£ítajte pravú stranu a nájdite v²eobecný re-

cept, ako ju zapísa´ pomocou párovaní súradníc

vektora ~x v strednej hodnote. Ako táto situácia

vyzerá diagramaticky?

Pomôºe za£a´ s najjednoduch²ím prípadom l =
4, potom l = 6 a tak si rozmyslie´ v²eobecný prí-

pad.

Príklad 4 (Pouºitie v jednorozmernom prípade).

Majme nasledovný integrál

Z =

∫
dx e−

1
2
ax2+ g

4!
x4
.

Zaujíma nás, ako sa tento integrál správa pre malé

hodnoty parametra g. Zapí²te rozvoj Z v mocni-

nách g pomocou stredných hodnôt v gaussovskom

rozdelení a vypo£ítajte prvé tri £leny tohto rozvoja

vyuºitím Wickovej vety.

Nájdite tieº diagramy, ktoré zodpovedajú jed-

notlivým £lenom.
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